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Ｐ１７６  直角三角形の２辺の長さがわかっているとき、残りの辺の長さを求めることが 

    できます。 
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例１ 

 

直角三角形を一つ書いてみましょう。 

「ｘｃｍ，６ｃｍ，８ｃｍです。」 

なんかの二乗たすなんかの二乗はなんかの二乗という式をいってください。 

 

 

 

 

 

問１ 「問１を読んでください」「やってみましょう」 

 

（１）                             （２） 

 

 

 

 

 

 

例２  「問題は変わっても、やり方は同じ」 

 

 なんかの二乗たすなんかの二乗はなんかの二乗という式をいってください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 問２  「問２を読んでください」「やってみましょう」 

 

 （１）          （２） 
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 問３  「問３を読んでください」 

       「長方形を一つ書いてみましょう」 

 

 

 

             ｘ 

 

 

 

 

 

７ 

 

 

 

                      １４ 

 

  なんかの二乗たすなんかの二乗はなんかの二乗という式をいってください。 

 

 

 

 

 

 

 □三平方の定理の逆 

 

   大工さんは家を建てるとき、土地に地盤をつくります。 

   ６ｍ，８ｍの長方形を書いてみてください。 

   （６ｃｍ，８ｃｍ） 

   さて、大工さんは不安になります。長さについて計って正確にできるのですが 

   角度がきちんと９０°になっているかどうか？ 

   もし、１°でも違っていたら、新築の家にしこうと買ってきたサイズ通りの 

   カ－ペットを「よし、ひっぱれ」といって敷こうとしてもピタッと合ってくれません。 

  どうすれば、直角かどうかを判断できますか？ 

 

・定規をあてる？ 

 

・なので対角線が１０かどうかを調べる。 

 

   「そうなんです」 が成り立つはずです。 

 

 

 

 

 

ｘ
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２

２
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＝７

２

５
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６２＋８２＝１０２
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例３   「例３を読んでください」 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問５  「問５を読んでください」「やってみましょう」 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

練習問題 

 

１． 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

６４＋２２５＝２８９

この式が成り立つのでこれは直角三角形である。

８２＋１５２＝１７２

（ウ）７

（イ）５

（ア）５

２

２

２

＋１０

＋１２

＋６２＝７

２

２
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２

２

２５＋３６＝６１

４９＋１００＝１４９

２５＋１４４＝１６９

×

×

○

（エ） ２ ２＋ ３ ２＝ ５ ２ ２＋３＝５ ○

１１

これらは覚えておこう

２＝１２１ １２２＝１４４ １３２＝１６９ １４２＝１９６

（ア）３

（イ）ｘ

（ウ）８
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２
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２

２

２
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ｘ
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２＝２５
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ｘ

ｘ

２＝１４４

２＝２２５

ｘ＝４

ｘ＝１２

ｘ＝１５

（エ）１０２＋１０２＝ｘ２ ｘ２＝２００ ｘ＝１０ ２

（オ）ｘ２＋５２＝１０２ ｘ２＋２５＝１００ ｘ２＝７５ ｘ＝５ ３
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２．ｘ，６，８ 

 

  ８が斜辺の時 

 

 

 

  ｘが斜辺の時 

 

ｘ２＋６２＝８２ ｘ２＋３６＝６４ ｘ２＝６４－３６＝２８ ｘ＝２ ７

６２＋８２＝ｘ２ ３６＋６４＝ｘ２ ｘ２＝１００ ｘ＝１０


